

**ОДЕСЬКА МІСЬКА РАДА  
УПРАВЛІННЯ З ПИТАНЬ  
ОХОРОНИ ОБ'ЄКТІВ  
КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ**

вул. Катерининська, 14, м. Одеса, 65026  
тел.: (048)722-75-98, 722-80-04  
e-mail: [k.nasledie@omr.gov.ua](mailto:k.nasledie@omr.gov.ua)  
[www.omr.gov.ua](http://www.omr.gov.ua)



**ODESA CITY COUNCIL  
OFFICE OF CULTURAL  
HERITAGE OBJECTS  
PROTECTION**

Katerynynska st., 14, Odessa, 65026  
Phone: (048)722-75-98, 722-80-04  
e-mail: [k.nasledie@omr.gov.ua](mailto:k.nasledie@omr.gov.ua)  
[www.omr.gov.ua](http://www.omr.gov.ua)

05.05.2021р № 01-30/66

на № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

### Відгук

на освітньо-професійну програму спеціальності 032 «Історія та археологія» першого (бакалаврського) рівня Факультету історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова

Сучасний університет готує не лише викладачів та співробітників науково-дослідних установ. Він є також важливою ланкою підготовки фахівців для державних установ, зокрема у сфері охорони культурної спадщини. На першому рівні такої підготовки – бакалаврському рівні вищої освіти – головним регламентуючим документом є відповідна освітньо-професійна програма.

Надана до рецензування освітньо-професійна програма спеціальності 032 «Історія та археологія» першого (бакалаврського) рівня Факультету історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова була складена відповідно до всіх вимог вищої освіти, що дає можливість повністю забезпечити науково-освітній рівень бакалавр підготовки студентів протягом

Освітньо-професійна програма пристосована до реальних потреб підготовки кваліфікованих спеціалістів, відповідає сучасним умовам функціонування державного апарату управління. Слід зазначити наявність в освітньо-професійній програмі чітких фахових компетентностей. Вони носять практичний характер, формують професійні якості майбутніх спеціалістів в галузі охорони культурної спадщини.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, що розподілені на інтегральні, загальні та спеціальні та відповідають спеціальності „Історія та археологія”. Професійні компетентності та програмні результати носять конкретний характер, їх досягнення сприятимуть формуванню саме історика-практика. Зокрема передбачено набуття навичок організації практичного вирішення питань історичної пам'яті та охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України, що є важливим, враховуючи



актуальні погребі сфери охорони історико-культурної спадщини України.

Необхідно особливо позитивно відзначити, що в програмі цикл загальної підготовки поєднується з дисциплінами вільного вибору студентів, що дає можливість ще більше вдосконалити фахову підготовку співробітника пам'яткоохоронної сфери і досить гнучкою моделлю освіти.

Набір компонентів освітньо-професійної програми, тобто курсів, що вивчаються здобувачами, повністю відповідає завданням програми, критеріям державних стандартів, компетентностям та очікуваним результатам навчання. В зазначеному документі зроблено акцент на досягнення програмних результатів підготовки істориків, які б набували додаткових фахових компетентностей у сфері музейної роботи, збереження та вивчення культурної спадщини. Це реалізується зокрема через включення до програми таких дисциплін, як «Історичне краєзнавство», «Музезнавство», «Пам'яткознавство», «Архівознавство». Важливу роль також мають зіграти практики: археологічна, музейна та архівна. Зазначимо, що підготовка фахівців саме такого спрямування є дуже важливою для Одеси з її музеями, архівами та величезною кількістю пам'яток архітектури та історії. Важливими позиціями освітньо-професійної програми є вказівки на відповідність кадрового складу факультету ліцензійним вимогам. Привертають також увагу академічна мобільність здобувачів освіти по спеціальності (що має надати досвід міжнародного співробітництва та можливість запозичити досвід в сфері охорони культурної спадщини в державах Європи) та активне залучення здобувачів до дослідницької роботи протягом навчання.

Зважаючи на актуальність та важливість для потреб міста підготовки фахових істориків-практиків, наявний кадровий склад факультету історії та філософії, зміст програми, добір навчальних дисциплін, освітня програма спеціальності 032 «Історія та археологія» першого (бакалаврського) рівня Факультету історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова має бути оцінена позитивно.

Начальник управління з питань охорони  
об'єктів культурної спадщини Одеської міської ради,  
професор кафедри цивільної інженерії та архітектури  
Одеського національного морського університету,  
лауреат Державної премії України в галузі  
архітектури за відтворення Одеського кафедрального  
Спасо-Преображенського собору,  
кандидат архітектури, доцент



В.М. Мещеряков